
 

Αθήνα, 09 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

•    Υγείας 

•     Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού στο Π.Γ.Ν.Θ. "ΑΧΕΠΑ" και αποκλεισμός 

επαγγελματιών υγείας από τα ΒΑΕ» 

 

Το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης (Π.Γ.Ν.Θ.) «ΑΧΕΠΑ» αποτελεί 

ένα από τα μεγαλύτερα τριτοβάθμια νοσοκομεία της χώρας και εξυπηρετεί ασθενείς 

όχι μόνο από τη Θεσσαλονίκη, αλλά και από ολόκληρη τη Μακεδονία και τη Θράκη. 

Παρά ταύτα, το Νοσοκομείο αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα λειτουργίας, τα οποία 

επηρεάζουν τόσο την ποιότητα και την έγκαιρη παροχή υπηρεσιών υγείας προς τους 

πολίτες όσο και τις συνθήκες εργασίας του προσωπικού. 

Σύμφωνα με καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων, το οποίο προχώρησε σε 

κινητοποίηση στις 4 Ιουνίου 2026, το Π.Γ.Ν.Θ. «ΑΧΕΠΑ» παρουσιάζει σημαντικές 

ελλείψεις προσωπικού σε όλες σχεδόν τις ειδικότητες. Όπως ειδικότερα επισημαίνει, 

καταγράφονται 465 κενές οργανικές θέσεις, εκ των οποίων 134 αφορούν νοσηλευτικό 

προσωπικό. Παράλληλα, αναφέρει ότι περίπου το 30% των υπηρετούντων 

εργαζομένων απασχολείται με επικουρικές σχέσεις εργασίας, γεγονός που αναδεικνύει 

την ξεκάθαρη επιλογή της κυβέρνησης να καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες μέσω 

προσωρινών λύσεων στελέχωσης.  

Επιπρόσθετα, το προσεχές διάστημα αναμένεται η αποχώρηση σημαντικού αριθμού 

εργαζομένων λόγω συνταξιοδότησης. Ο συνδυασμός των επικείμενων αποχωρήσεων 

και της απουσίας επαρκών μόνιμων προσλήψεων ενδέχεται να επιβαρύνει περαιτέρω 

τη λειτουργία των υπηρεσιών, σε ένα περιβάλλον όπου πολλά τμήματα λειτουργούν 

ήδη στα όρια των δυνατοτήτων τους, χάρη στην αυταπάρνηση και την επαγγελματική 

ευσυνειδησία των εργαζομένων. 

Οι συνέπειες της κατάστασης αυτής είναι ιδιαίτερα σοβαρές. Το προσωπικό καλείται 

να ανταποκριθεί σε αυξημένο φόρτο εργασίας υπό συνθήκες διαρκούς πίεσης, με 

εξαντλητικά ωράρια και συσσωρευμένες οφειλές ημερών ανάπαυσης (ρεπό) και 

κανονικών αδειών. Πρωτίστως, όμως, η υποστελέχωση υπονομεύει την εύρυθμη και 

ασφαλή εξυπηρέτηση των ασθενών, αυξάνοντας τον κίνδυνο καθυστερήσεων στην 

παροχή της αναγκαίας φροντίδας. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με το Σωματείο, έντονο προβληματισμό και δυσαρέσκεια 

προκαλεί η μη υπαγωγή στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ) υγειονομικών 

που πληρούν τα σχετικά κριτήρια (ΦΕΚ 2778/Β/2011). Πρόκειται για επαγγελματίες 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5991

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/6/2026



υγείας, όπως εργαζόμενοι σε ιατρικά εργαστήρια και σε ακτινολογικούς θαλάμους, οι 

οποίοι, παρότι παρέχουν καθημερινά τις υπηρεσίες τους υπό ιδιαίτερα απαιτητικές και 

επιβαρυντικές συνθήκες, με έκθεση σε αυξημένους επαγγελματικούς κινδύνους, δεν 

προβλέπεται να ενταχθούν στο σχετικό καθεστώς.  

Επειδή η υγεία αποτελεί θεμελιώδες κοινωνικό αγαθό, η Πολιτεία οφείλει να εγγυάται 

την ομαλή λειτουργία των Δημόσιων Νοσοκομείων. 

Επειδή για την εύρυθμη λειτουργία του Π.Γ.Ν.Θ. «ΑΧΕΠΑ» απαιτείται επαρκής 

στελέχωση και διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας για το προσωπικό του. 

Επειδή η εξαίρεση επαγγελματιών υγείας από το καθεστώς των ΒΑΕ, δημιουργεί 

αισθήματα άνισης μεταχείρισης και αδικίας, ενώ εντείνει περαιτέρω την ανασφάλεια 

στον εργασιακό χώρο ενός κρίσιμου τομέα του δημόσιου συστήματος υγείας. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες προτίθενται να προβούν για την κάλυψη 

των κενών οργανικών θέσεων στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 

Θεσσαλονίκης «ΑΧΕΠΑ»; Υπάρχει σχεδιασμός για μόνιμες προσλήψεις 

προσωπικού, ώστε να αντιμετωπιστούν οι επικείμενες συνταξιοδοτήσεις και 

να διασφαλιστεί η βιώσιμη λειτουργία του Νοσοκομείου; 

2. Ποια μέτρα θα λάβουν για την αντιμετώπιση των συσσωρευμένων οφειλών 

σε ημέρες ανάπαυσης και κανονικές άδειες προς τους εργαζομένους; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν στην ένταξη και άλλων εργαζομένων στον 

χώρο της υγείας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα, λαμβάνοντας 

υπόψη τη φύση της εργασίας τους και τις νόμιμες προϋποθέσεις;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 




